Giải quyết khiếu nại 
Giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Hoàng Thành (lần 2)
Ngày 1/9/2017, UBND TP Cần Thơ có Quyết định số 2339/QĐ-UBND về việc giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Hoàng Thành (lần 2). Ngụ số 235, ấp Thới Thuận A, thị trấn Thới Lai, huyện Thới Lai, TP Cần Thơ.
Theo đó, Chủ tịch UBND thàng phố quyết định công nhận và giữ nguyên nội dung Quyết định số 1403/QĐ-UBND ngày 1/3/2017 của Chủ tịch UBND huyện Thới Lai về việc giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Hoàng Thành là phù hợp quy định; đồng thời, không chấp nhận nội dung khiếu nại của ông Nguyễn Hoàng Thành về yêu cầu bồi thường theo loại đất ở đô thị tiếp giáp đường tỉnh 922 đoạn từ cầu Xẻo Xào đến cầu Sắt Lớn trong thâm hậu 50m với giá 5.000.000đồng/m2 theo Quyết định số 3299/QĐ-UBND ngày 28/10/2016 của UBND thành phố về định giá đất cụ thể và yêu cầu được xem xét giải quyết tái định cư, vì không có cơ sở để xem xét, giải quyết.
[bookmark: _GoBack]Bên cạnh đó, Chủ tịch UBND huyện Thới Lai tổ chức triển khai Quyết định này đến ông Nguyễn Hoàng Thành trong thời hạn bảy 7 ngày, kể từ ngày nhận được Quyết định. Trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày nhận được Quyết định này, nếu không đồng ý với Quyết định giải quyết khiếu nại thì có quyền khởi kiện vụ án hành chính tại Tòa án theo quy định của pháp luật về tố tụng hành chính. 
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