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KẾ HOẠCH

   Tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về phòng, chống tham nhũng
   


Thực hiện Kế hoạch số 51/KH-UBND ngày 21 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng, Công ước của Liên Hợp quốc về chống tham nhũng trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân từ năm 2014 đến năm 2016”, Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về phòng, chống tham nhũng trên địa bàn thành phố, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Tăng cường hiệu quả quản lý Nhà nước trong công tác phòng, chống tham nhũng;
b) Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng của cán bộ, công chức, viên chức; kịp thời ngăn chặn, đẩy lùi những hành vi tham nhũng, góp phần đấu tranh phòng, chống tham nhũng có hiệu quả, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trung thực, công tâm, liêm khiết, chuyên nghiệp.
2. Yêu cầu

Cuộc thi được tổ chức với tinh thần nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả. Huy động sự tham gia của tất cả cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang trên địa bàn thành phố. Nội dung cuộc thi cần tập trung tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng.
II. NỘI DUNG 

1. Đối tượng dự thi

Cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang trên địa bàn thành phố (trừ thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Ban Thư ký cuộc thi).
2. Nội dung thi 

Luật phòng, chống tham nhũng năm 2005 được sửa đổi, bổ sung năm 2007 và năm 2012; các quy định của pháp luật có liên quan về phòng, chống tham nhũng.
3. Hình thức thi

Bài thi được thực hiện dưới hình thức trắc nghiệm và tự luận do Ban Tổ chức phát hành theo mẫu và được quy định cụ thể tại Thể lệ cuộc thi.

4. Thời gian tổ chức cuộc thi
a) Thời gian phát động, tổ chức cuộc thi: Trong quý III năm 2016 (thời gian cụ thể tổ chức cuộc thi được xác định trong Thể lệ cuộc thi tìm hiểu các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng;
b) Thời gian tổng kết cuộc thi: Quý IV năm 2016.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi

Giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với Ban Nội chính - Thành ủy tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố thành lập Ban Tổ chức; giúp Ban Tổ chức thành lập Ban Giám khảo, ban hành Thể lệ cuộc thi, bộ câu hỏi thi; phát động cuộc thi; thu nhận bài dự thi; triển khai công tác chấm thi và báo cáo kết quả cuộc thi; tham mưu tổng kết, khen thưởng theo quy định.

2. Thành lập Ban Vận động cuộc thi

a) Cơ quan thực hiện: Ủy ban nhân dân quận, huyện thành lập Ban Vận động tham gia tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về phòng, chống tham nhũng; 

b) Ban Vận động cơ cấu thành phần hợp lý, có trách nhiệm phát động cuộc thi đến tất cả cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang trên từng địa bàn tham gia, hưởng ứng cuộc thi trong phạm vi địa phương; báo cáo việc thành lập Ban Vận động cuộc thi về Sở Tư pháp để theo dõi, báo cáo Ban Tổ chức cuộc thi.

3. Đề nghị Ban Nội chính - Thành ủy phối hợp chặt chẽ với Sở Tư pháp để tổ chức tốt cuộc thi. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn thành phố tích cực tham gia cuộc thi và vận động tất cả cán bộ, công chức, viên chức thuộc đơn vị mình tham gia cuộc thi.

4. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Cần Thơ, Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố chịu trách nhiệm tuyên truyền sâu, rộng về mục đích, ý nghĩa và các nội dung liên quan đến cuộc thi nhằm thu hút tất cả cán bộ, công chức, viên chức tham gia.
5. Cơ cấu giải thưởng

a) Giải tập thể: (gồm 13 giải) 
- 01 giải nhất, tặng Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố, kèm tiền thưởng trị giá 5.000.000 đồng;
- 01 giải nhì, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá 4.000.000 đồng;
- 01 giải ba, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá 3.000.000 đồng;
- 10 giải khuyến khích, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá mỗi giải 1.500.000 đồng.

b) Giải cá nhân: (gồm 13 giải)

- 01 giải nhất, tặng Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố, kèm tiền thưởng trị giá 3.000.000 đồng;
- 01 giải nhì, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá 2.000.000 đồng;
- 01 giải ba, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá 1.000.000 đồng;
- 10 giải khuyến khích, tặng Giấy khen của Ban Tổ chức cuộc thi, kèm tiền thưởng trị giá mỗi giải 700.000 đồng.

c) Một số giải phụ khác theo quyết định của Ban Tổ chức cuộc thi quyết định, mỗi giải trị giá 400.000 đồng.

6. Kinh phí thực hiện

a) Nguồn kinh phí bảo đảm cho việc tổ chức thực hiện các nội dung tại Kế hoạch này thuộc cấp nào thì do cấp đó bảo đảm và phải được sử dụng đúng mục đích, đúng chế độ theo quy định hiện hành, cụ thể:

- Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp Sở Tài chính dự toán kinh phí tổ chức thực hiện cuộc thi cấp thành phố (gồm biên soạn, in ấn, phát hành phiếu dự thi, tổ chức chấm thi, tổng kết, khen thưởng…) trình Ủy ban nhân dân thành phố quyết định trong quy định tại Đề án “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng, Công ước của Liên Hợp quốc về chống tham nhũng trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân từ năm 2014 đến năm 2016”;
- Ủy ban nhân dân quận, huyện, xã, phường, thị trấn có trách nhiệm lập kế hoạch cấp phát kinh phí phù hợp để phục vụ cho công tác vận động cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang tham gia, hưởng ứng cuộc thi, in ấn thêm phiếu dự thi (nếu cần thiết) để phân phối các đối tượng dự thi trong phạm vi địa phương. 

b) Cơ quan tài chính cùng cấp chịu trách nhiệm hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thanh, quyết toán chi ngân sách cho hoạt động vận động tuyên truyền, phổ biến cuộc thi đến toàn thể nhân dân theo quy định. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về phòng, chống tham nhũng. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương phản ánh về Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố chỉ đạo kịp thời./.

	Nơi nhận:                                                              
- Bộ Tư pháp (Vụ PBGDPL);                                                      
- TT. TU, TT. HĐND TP;                                                                
- UBMTTQVN TP và các đoàn thể;
- Ban Nội chính - Thành ủy;
- Sở, ban, ngành TP;

- UBND quận, huyện;

- UBND xã, phường, thị trấn;

- Báo, Đài trên địa bàn TP;
- VP UBND TP (3E,4);
- Lưu: VT,ĐTS.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Lê Văn Tâm


PAGE  
4

