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KẾ HOẠCH 
Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền các quy định của pháp luật về an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2017 - 2021

Căn cứ Chương trình hành động số 32-CTr/TU ngày 8 tháng 4 năm 2013 của Thành ủy Cần Thơ về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04 tháng 9 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt và khắc phục ùn tắc giao thông”;

Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-BATGT ngày 09 tháng 01 năm 2017 của Ban An toàn giao thông thành phố Cần Thơ về việc thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Cần Thơ năm 2017 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong Thanh, Thiếu niên” với tinh thần“Tính mạng con người là trên hết”;
Ban An toàn giao thông thành phố Cần Thơ ban hành Kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền các quy định của pháp luật về an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2017 - 2021, với những nội dung cụ thể sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của mọi người dân khi tham gia giao thông và các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động giao thông vận tải; xây dựng và hình thành nếp sống văn hóa khi tham gia giao thông;
b) Đến hết năm 2021, phấn đấu có trên  90% người tham gia giao thông được phổ biến và nắm vững kiến thức, pháp luật về an toàn giao thông; 85% học sinh, sinh viên các cấp học được giáo dục pháp luật về an toàn giao thông; 100% đơn vị kinh doanh hoạt động vận tải đường bộ, đường thủy được tuyên truyền kiến thức pháp luật về đảm bảo an toàn giao thông; kỹ năng và đạo đức nghề nghiệp cho các lái xe, lái tàu;
c) Nâng cao chất lượng, hiệu quả trong hoạt động quản lý nhà nước và công tác phối hợp giữa các sở, ban, ngành, cơ quan đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội, các quận, huyện trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

2. Yêu cầu
a) Nội dung, hình thức tuyên truyền phải đa dạng, phong phú, dễ nhớ, dễ hiểu, gắn với nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị, địa phương;
b) Các hoạt động tuyên truyền phải đảm bảo được thực hiện thường xuyên, liên tục, nghiêm túc, tiết kiệm và hiệu quả cao.

II. ĐỐI TƯỢNG, NGUYÊN TẮC TUYÊN TRUYỀN

1. Đối tượng tuyên truyền

Nội dung thông tin tuyên truyền được thiết kế phù hợp cho các nhóm đối tượng sau:

a) Các đơn vị hoạt động kinh doanh vận tải;

b) Hội viên, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên;

c) Người  dân tộc thiểu số, tôn giáo đang sinh sống và làm việc trên địa bàn thành phố;

d) Người điều khiển phương tiện giao thông đường bộ, đường thủy. Đặc biệt là đội ngũ lái xe khách, xe buýt, xe taxi, lái xe tải nặng, xe siêu trường, siêu trọng, người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy;

đ) Cán bộ, công chức, viên chức, công nhân viên, lực lượng vũ trang và người lao động tại các cơ quan nhà nước, tổ chức, đoàn thể, doanh nghiệp và người dân sinh sống trên địa bàn thành phố;

e) Các đối tượng tham gia giao thông khác.

2. Nguyên tắc phối hợp tuyên truyền
a) Bảo đảm sự chỉ đạo thống nhất, xuyên suốt từ thành phố đến cơ sở trong việc thực hiện tuyên truyền về an toàn giao thông, thường xuyên tổng hợp cung cấp thông tin có định hướng;

b) Xác định rõ về nội dung cho phù hợp với từng nhóm đối tượng và thời điểm để thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền trên cơ sở tiết kiệm, hiệu quả, tránh dàn trải, chồng chéo khi triển khai hoạt động truyền thông;

c) Tiến hành các hoạt động tuyên truyền một cách chủ động, tích cực và thường xuyên, liên tục; coi trọng việc đổi mới nội dung, tài liệu, ấn phẩm tuyên truyền; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền. Tập trung tuyên truyền trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường thủy nội địa.

III. NỘI DUNG, KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung
a) Tập trung đẩy mạnh tuyên truyền về các chủ trương, đường lối, chính sách, của Đảng, các quy định pháp luật của Nhà nước; các giải pháp, chỉ đạo của Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố;
b) Tuyên truyền về tình hình tai nạn giao thông, nguyên nhân, hậu quả di chứng do tai nạn giao thông gây ra; lên án, phê phán những hành vi vi phạm các quy định của pháp luật về an toàn giao thông; nêu gương điển hình người tốt, việc tốt, những mô hình hay; biểu dương khen thưởng, nhằm khuyến khích mọi người dân có ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông;
c) Trong lĩnh vực an toàn giao thông đường bộ: Tuyên truyền mạnh và thường xuyên về quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; tuyên truyền tác hại của việc lạm dụng rượu, bia đối với sức khỏe và an toàn xã hội; 
d) Trong lĩnh vực an toàn giao thông đường thủy: Tuyên truyền thường xuyên các quy định về điều kiện đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông đường thủy, trong hoạt động chở khách du lịch, chở khách trên sông; vận động người đi đò mặc áo phao hoặc sử dụng dụng cụ nổi cứu sinh cầm tay cá nhân;
e) Tuyên truyền các giải pháp giảm ùn tắc giao thông, đặc biệt tại các quận: Ninh Kiều, Bình Thủy, Cái Răng.
2.  Khẩu hiệu tuyên truyền
a) Đã uống rượu, bia thì không lái xe;
b) An toàn giao thông - trách nhiệm mỗi người;
c) Tuân thủ tốc độ khi lái xe;
d) Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường;
đ) Dừng lại quan sát trước khi qua đường;
e) Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi xe môtô, xe gắn máy;
g) Không chở quá tải, quá số người qui định;
h) Đi đò mặc áo phao để bảo vệ chính mình.

IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Biên soạn tài liệu tuyên truyền các quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông
a) Biên tập tài liệu quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa cho người tham gia giao thông và các đơn vị kinh doanh        vận tải;

b) Biên tập tài liệu tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông theo các chủ đề như lạm dụng rượu, bia khi lái xe, tuân thủ quy định về tốc độ, đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi tham gia giao thông…;
c) Xây dựng các băng, đĩa truyền thanh về các tình huống người tham gia giao thông phải chấp hành các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông.

2. Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông qua các phương tiện thông tin đại chúng
a) Tăng thời lượng, mở các chuyên trang, chuyên mục trên các phương tiện thông tin đại chúng về các quy định của pháp luật, cơ chế, chính sách đã ban hành của Đảng, Nhà nước về đảm bảo trật tự an toàn giao thông giúp người dân nhận thức được sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và toàn xã hội đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; đồng thời, giúp người dân nhận thấy trách nhiệm thực thi pháp luật của mình khi trực tiếp tham gia giao thông;

b) Sản xuất các phóng sự, chương trình trên phát thanh, truyền hình theo các chủ đề khác nhau nhằm nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông của người dân;

c) Đưa tin bài, phóng sự phản ánh tình trạng vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông, hình ảnh tai nạn giao thông và hình ảnh, bài viết về gương người tốt việc tốt trong việc chấp hành tốt pháp luật khi tham gia giao thông; thông tin những hình thức và biện pháp xử lý mạnh đối với các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông, đặc biệt là các hành vi như: Chạy quá tốc độ, vượt sai quy định, lạng lách, đánh võng, đua xe trái phép, chở quá số người quy định, chạy ngược chiều…
3. Thông tin tuyên truyền qua các hệ thống thông tin cơ sở
a) Tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông tại các khu dân cư trên các trục quốc lộ, đường đô thị có mật độ phương tiện tham gia giao thông cao, các đoạn, tuyến đường thường xảy ra tai nạn giao thông, các khu công nghiệp, trường học, bằng các phương tiện như loa phát thanh xã, phường, thị trấn, các panô, áp phích, các biểu ngữ…;

b) Tổ chức các cuộc ra quân, phát động hưởng ứng theo chủ đề về an toàn giao thông; xây dựng các đội tuyên truyền văn hóa lưu động ở cấp quận, huyện nhằm cung cấp trực tiếp cho nhân dân ở vùng sâu, vùng xa, vùng nông thôn hiểu biết những thông tin cơ bản các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông bằng các phương pháp và hình thức dễ hiểu như văn nghệ, tiểu phẩm sân khấu, tấu hài,... (tùy theo tình hình thực tế tứng địa phương và trong thời gian     thích hợp);
c) Tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho các đơn vị.

4. Xây dựng hệ thống truyền thông qua các phương thức khác
a) Tuyên truyền trực quan: Sử dụng pa nô, áp phích, băng rôn trên các trục đường chính, khu dân cư, đưa các thông tin về quy định xử phạt khi người tham gia giao thông vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông để người dân hiểu;

b) Tuyên truyền bằng tờ rơi, sổ tay tuyên truyền: In nội dung các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, đồng thời in kèm theo hình ảnh các vụ tai nạn thương tâm do vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông nhằm nâng cao ý thức cảnh giác và phòng tránh tai nạn giao thông;

c) Sử dụng hệ thống loa truyền thanh để tuyên truyền những quy định xử phạt vi phạm hành chính về giao thông đường bộ, đường thủy, tại các bến xe, bến tàu…;
d) Tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử của thành phố và của sở, ban, ngành, quận, huyện các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông: Thông tin về các quy định của pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông; Đưa hình ảnh, bài viết về các vụ tai nạn giao thông và các gương người tốt, việc tốt để người dân nâng cao ý thức chấp hành khi tham gia giao thông; Giải đáp thắc mắc của người dân về pháp luật giao thông qua các hình thức giao lưu trực tuyến.

5. Tổ chức hoạt động tuyên truyền thông qua các hoạt động phong trào, các cuộc thi
a) Tổ chức cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu pháp luật về trật tự an toàn giao thông hàng năm;
b) Thực hiện thường xuyên “Năm an toàn giao thông”, “Tháng cao điểm về an toàn giao thông” theo nhiều chủ đề khác nhau;

c) Hàng năm tổ chức lớp tập huấn nâng cao nghiệp vụ công tác tuyên truyền và hoạt động viết, tin bài;

d) Tổ chức Ngày hội “Toàn dân với Văn hóa giao thông” cấp thành phố;

đ) Tổ chức xây dựng mô hình điểm tuyên truyền “Các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên đường thủy nội địa” tại các bến khách ngang sông trên địa bàn thành phố;

e) Tổ chức Tọa đàm “Các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông và chống ùn tắc giao thông” trên địa bàn thành phố Cần Thơ;

g) Tổ chức Hội thi tuyên truyền Luật giao thông đường bộ, Luật giao thông đường thủy nội địa trên địa bàn thành phố Cần Thơ hằng năm;
h) Tổ chức hoạt động các điểm sơ cấp cứu tai nạn giao thông tại các quận, huyện.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban An toàn giao thông thành phố
a) Chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức sơ kết, tổng kết và đánh giá kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền các quy định của pháp luật về an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2017 – 2021;
b) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong công tác tuyên truyền như kế hoạch đã đề ra, như: Biên soạn tài liệu tuyên truyền; tổ chức hoạt động tuyên truyền thông qua các hoạt động phong trào, các cuộc thi;
c) Hằng năm, phối hợp, hướng dẫn, định hướng về nội dung, hình thức tuyên truyền để các đơn vị liên quan triển khai các nhiệm vụ tuyên truyền theo kế hoạch đã đề ra;

d) Phối hợp với Ủy ban nhân dân quận, huyện xây dựng hệ thống thông tin tuyên truyền về an toàn giao thông cấp cơ sở: các điểm tuyên truyền tại các khu dân cư và trên các tuyến đường bằng các phương tiện như loa phát thanh xã; xây dựng các đội tuyên truyền văn hóa lưu động ở cấp huyện và cấp xã nhằm cung cấp trực tiếp cho nhân dân ở vùng sâu, vùng xa, nông thôn hiểu biết những thông tin cơ bản các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao;

đ) Hằng năm, xây dựng dự toán kinh phí tổng hợp để trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt.

2. Sở Giao thông vận tải
a) Đẩy mạnh tuyên truyền về việc đội mũ bảo hiểm, không sử dụng chất uống có cồn, chấp hành các quy định khi tham gia giao thông;
b) Tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật cho các chủ bến thủy nội địa, bến khách ngang sông, chủ phương tiện, người điều khiển phương tiện nâng cao ý thức tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông đường thủy nội địa;
c) Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan để đưa ra các biện pháp xử phạt, cưỡng chế để nâng cao tính tuyên truyền, răn đe cho các đối tượng vi phạm và triển khai các nhiệm vụ có liên quan của kế hoạch đã đề ra;
d) Chỉ đạo các đơn vị kinh doanh vận tải bằng ô tô đẩy mạnh tuyên truyền kiến thức pháp luật về an toàn giao thông, kỹ năng và đạo đức nghề nghiệp cho các lái xe.

3. Công an thành phố
a) Tổ chức lực lượng, phương tiện tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, xử lý nghiêm và kết hợp tuyên truyền giáo dục đối với các trường hợp vi phạm pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa;

b) Xây dựng các kế hoạch tuyên truyền pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa theo chức năng nhiệm vụ được giao, thông qua các hoạt động công tác nghiệp vụ phối hợp, đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông, trong đó tập trung tuyên truyền các hành vi vi phạm là nguyên nhân chính gây ra tai nạn giao thông và những hành vi dễ gây ra thương vong khi xảy ra tai nạn giao thông (như không đội mũ bảo hiểm, không mặc áo phao,…).

4. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố, Báo Cần Thơ, Báo Giao thông, Báo Pháp luật
a) Bố trí chuyên mục, thời gian để phát sóng chương trình an toàn giao thông thích hợp, chú trọng vào các giờ cao điểm để thu hút được sự quan tâm theo dõi của nhiều người để người dân thấy được quyền và nghĩa vụ của mình khi trực tiếp tham gia giao thông;

b) Tăng thời lượng, mở các chuyên trang, chuyên mục trên các phương tiện thông tin đại chúng về các quy định của pháp luật, cơ chế, chính sách đã ban hành của Đảng, Nhà nước về trật tự an toàn giao thông…;
c) Sản xuất các phóng sự, chương trình trên phát thanh, truyền hình theo các chủ đề khác nhau nhằm nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật pháp luật về trật tự an toàn giao thông của người dân;

d) Đưa tin bài, phóng sự phản ánh tình trạng vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông, hình ảnh tai nạn giao thông và hình ảnh, bài viết về gương người tốt việc tốt trong việc chấp hành tốt pháp luật khi tham gia giao thông;
đ) Hằng năm, xây dựng dự toán kinh phí tổng hợp để trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt.

5. Sở Giáo dục và Đào tạo
a) Rà soát chương trình, nội dung, thời lượng giảng dạy và biên tập tài liệu giáo dục an toàn giao thông lồng ghép vào môn giáo dục công dân, hoạt động ngoài giờ lên lớp phù hợp với từng lớp học, bậc học (từ mầm non đến trung học phổ thông);

b) Chỉ đạo các nhà trường tổ chức cho học sinh ký cam kết thực hiện chấp hành nghiêm quy định về trật tự an toàn giao thông; phối hợp với Ban đại diện cha, mẹ học sinh thường xuyên nhắc nhở, giáo dục con em mình tự giác chấp hành quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe môtô, xe gắn máy, xe đạp điện; mặc áo phao khi đi đò; không điều khiển xe môtô, xe gắn máy khi chưa đủ tuổi hoặc không có giấy phép lái xe…;

c) Tham mưu, đề xuất về việc đưa giáo dục an toàn giao thông vào chương trình chính khóa cho học sinh trên địa bàn thành phố;

d) Phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông cho học sinh thông qua các hoạt động ngoại khóa như: Tổ chức các cuộc thi, hội thi tìm hiểu về pháp luật giao thông đường bộ và đường thủy nội địa.

6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Hội Cựu chiến binh thành phố, Hội Nông dân thành phố, Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố, Hội Chữ thập đỏ thành phố, Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh thành phố, Ban Dân tộc, Ban Tôn giáo thành phố
a) Tập trung tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn giao thông trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, Hội viên, đoàn viên, người dân tộc thiểu số, các chức sắc, chức việc, nhà tu hành các tôn giáo vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm, xem đây là một tiêu chí thi đua hàng năm của đơn vị, tổ chức mình;
 b) Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để Hội viên, đoàn viên, thanh thiếu niên phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa khi tham gia giao thông;

c) Phối hợp với Ban An toàn giao thông các cấp hình thành các mạng lưới tuyên truyền viên trên khắp cả thành phố để đẩy mạnh công tác tuyên truyền an toàn giao thông;

d) Lồng ghép tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông của đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch Phối hợp tổ chức hoạt động tuyên truyền các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2017 – 2021, trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc đề nghị các cơ quan, đơn vị có văn bản phản ánh gửi về Ban An toàn giao thông thành phố xem xét, giải quyết./.
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